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Тема: «Дифференциация твердых и мягких согласных звуков»

ПОЕЗДКА В ЦИРК

Цели: закрепить знания детей о звуках и буквах; упражнять в звуковом анализе и синтезе, делить слова на слоги; закрепить умение дифференцировать согласные звуки по твердости – мягкости; работать с предложением, правильно употреблять предлоги.

Материал: картинки с изображением цирковых животных для каждого ребенка, разрезная азбука, панно «Пирамидка», наборное полотно, слова для составления предложений.
Ход занятия 
1.       Организационный момент.

Психогимнастика


Вы хотите побывать в цирке? Изобразите выступления артистов цирка (жонелера. акробата, канатоходца, силача).

2.
Сообщение темы занятия. 

Сегодня МЫ с вами как будто побываем в цирке. Сейчас вспомним, что знаем о звуках. Какие бывают звуки? Что вы знаете о согласных звуках? А теперь мы будем слушать твердые и мягкиё, согласные  звуки и правильно произносить трудные слова.

3.
Произношение слов сложного звуко-слогового состава. Выделение мягких согласных звуков .Выставляется картинка с изображением цирка.


Вот мы и в цирке. Кто работает в цирке? (Клоуны, фокусники, жонглеры, гимнасты, акробаты, дрессировщики зверей.) Назовите профессии, в названии которых есть мягкие согласные звуки.

Какие мягкие согласные звуки вы услышали в словах фокусник, жонглер, гимнаст?

4.        Падежное управление.

Откройте картинки. Это ваши дрессированные животные. Кто вы? (Дрессировщики.) Жанна, ты  кто? (Дрессировщица.) A ты, Георгий? (Дрессировщик.) С кем ты, Даша, будешь выступать? Кого ты дрессировал(а)?

Ответы детей.


В названии одних животных есть гласные и твердые согласные звуки, а в названии других —и твердые, и мягкие согласные звуки. Какой мягкий согласный звук есть в слове пудель? (Звук л’.) В названии каких животных слышатся только твердые согласные звуки? (Мартышка, слон, кошка, мышка.) Как называется место, где выступают артисты цирка? (Арена.) Какой мягкий согласный есть в этом слове? А какой твердый?

5.
Слоговый анализ слов.
Выставляется панно «Пирамидка».


Представьте, что это арена. На арену выходят звери, в названии которых один слог.

Дети выставляют животных: тигра, слона, льва.


Как вы докажете, что в их названию один слог? Артисты, приготовьтесь к выступлению! Выступает животное, в названии которого последний слог pa. Кто это? (Зебра.) Я утверждаю, что в этом слове три слога. Кто думает иначе? (Два слога.) В названии еще каких артистов два слога? Дети выставляют на «Пирамидку» изображения медведя, кошки, мышки. Выступает животное, в названии которого первый слог — мар  Кто это? (Мартышка.) Сколько слогов в этом слове? (Три слога.)

6.
Физкультурная минутка.




«Как живешь?»

Как живешь? – Вот так!                                                                                          Вдаль глядишь? – Вот так!                                                                         Ждешь обед? – Вот так!                                                                      Машешь вслед? – Вот так!                                                                     Утром спишь? – Вот так!                                                                      А шалишь? – Вот так!                                                                                    На занятиях сидишь? – Вот так!
7.
Обозначение слов буквами по индивидуальным карточкам. Чтение слов.

Сейчас вы будете фокусниками. Что умеют делать фокусники? (Делать фокусы, загадывать загадки). Перед вами карточки с картинками.  



8.
Работа с индивидуальной разрезной азбукой. Звукобуквенный анализ и синтез слов.

Откройте азбуки. Из букв составьте название зверька. В слове первый звук б’, последний — а. Кто догадается, скажите мне шепотом. (Белка.) Сейчас гласная буква е «уйдет» погулять, а на ее место «встанет» другая гласная, и получится новое слово. Кто догадался, какую букву надо поставить? (у.) Какое слово получилось? (Булка.) Почему в слове белка звук б’ произносится мягко? Какая гласная буква отдала приказ «Звучи мягко!» букве б? Какие еще гласные буквы отдают такой же приказ согласным? (е, и, я, ю и буква ь.) Составьте названия ваших дрессированных животных.


9.
Анализ словесного состава предложения.  Составьте предложения о том, что делают ваши животные. 


Анализ предложения.


10.
Итог занятия.

Что вам понравилось в нашем цирке?

Сюрпризный момент.
